

# 廣州市東江縱隊研究會

## 关于东江纵队图片展览的邀请参观函

穗东纵研字（2013）012号

暨南大学：

由广州市东江纵队研究会主办，广东革命历史博物馆、粤海农垦（兵团）知青网协办的《东江纵队图片展》已于2013年12月18日在广州市烈士陵园东门2-3号馆开幕，展览期至2014年2月18日，每天上午9：30 - 下午16：30开馆（春节期间除了除夕、初一外其他时间照常开放），免费参观。期待贵院校组织和发动学生、青年、党团组织等前往浏览参观，接受革命传统教育。

诞生于国家危亡时刻的广东人民抗日游击队东江纵队，是党中央直接领导下中外共知的华南抗日武装，在长期艰苦卓绝的战斗岁月里为中国革命做出了积极的、重要的贡献。早在抗战七周年的时候，党中央和中央军委在给东江纵队和琼崖纵队全体指战员的电报中这样称赞道：“你们在华南沦陷区组织和开展了敌后抗战的人民军队和民主政权，至今已成为广东人民解放的旗帜，使我党在华南的政治影响和作用日益提高，并成为敌后三大战场之一。”东江纵队成立后，为扩大游击区，纵队派出四支队挺进增城、博罗、从化、番禺边区以及广州外围，袭击广州郊区罗岗、新塘等敌人据点，东纵活动范围至广州白云山下。可以说，东江纵队不仅在广东的东江流域也在广州近郊留下许多战斗足迹。部分东纵领导人如杨康华、梁奇达等在解放后为复办暨南大学担任过主要职务、做出过贡献。

东纵人那种为民族复兴而百折不挠的圆梦精神，是广东人民引以自豪的非物质文化遗产，也是我党十分珍贵的精神财富。在长期的征战奋斗中，东江纵队培养塑造了伟大的东纵精神：信念坚定、百折不挠的革命英雄主义精神，报国为民、敢于担当的爱国主义精神，无私奉献、开放包容的国际主义精神。它既是东江纵队克敌制胜的法宝，也是中华民族凝聚力的高度体现。

这次展览得到东江纵队老同志以及社会各界的大力支持，部分图片是首次与观众见面。这期举办的展览遴选了近 500 幅照片和图片，分三大主题，从不同侧面、不同角度再现了东江纵队在中国共产党的领导下，与广大人民群众一起浴血奋斗，实现民族解放梦的可歌可泣的历史，展示了东江纵队以及东纵人走过的光辉路程。

广州市东江纵队研究会  
二〇一三年十二月三十日



团队参观预约联系人：欧阳嘉微

联系电话：13602800027